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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Beirates für Natur und Umwelt der Gemeinde Probsteierhagen 
(PROBS/BNU/01/2014) vom 27.10.2014 

 
Anwesend: 

Mitglieder 
Dr. Erik Christensen  
Jörg Fister zugleich Protokollführer 
Michael Hildebrandt  
Dr. Wilfried Knief  
Alexander Kolberg  
Angela Maaß  
Götz Wolf-Schwerin  

Gäste 
Klaus Robert Pfeiffer Bürgermeister 
Rolf Timm Gemeindevertreter 

Presse 
Thomas Christiansen Kieler Nachrichten 
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:55 Uhr 
Ort, Raum: 24253 Probsteierhagen, Schloßstr. 16, "Schloß Hagen" -

Blomezimmer- 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Wahl einer/s Vorsitzenden  
   
 4.   Wahl einer/s stellv. Vorsitzenden  
   
 5.   Wahl einer/s Schriftwartin / Schriftwartes  
   
 6.   Verpflichtung der bürgerlichen Mitglieder  
   
 7.   Mitteilungen des Bürgermeisters  
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 8.   Mitteilungen des Vorsitzenden  
   
 9.   Vorstellung zur Planung der nächsten Beiratssitzung  
   
 10.   Verschiedenes  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Bürgermeister Pfeiffer eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden (Presse, Mitglieder und 
Gäste) und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Es liegen keine Dringlichkeitsanträge vor. Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form 
genehmigt. 
 
 
 
TO-Punkt  3: Wahl einer/s Vorsitzenden 
 
Es ergeht der Vorschlag einer offenen Wahl. Vorgeschlagen wird Dr. Christensen. Wahlbe-
rechtigt sind die sieben Mitglieder. Dr. Christensen wird bei einer Enthaltung einstimmig ge-
wählt und nimmt auch die Wahl an. 
 
 
Beschluss: 
 
 
TO-Punkt  4: Wahl einer/s stellv. Vorsitzenden 
 
Jörg Fister wird vorgeschlagen. Die Wahl erfolgt offen. Einstimmig bei einer Enthaltung wird 
er gewählt. 
 
 
 
TO-Punkt  5: Wahl einer/s Schriftwartin / Schriftwartes 
 
Vorgeschlagen wird Frau Maaß. Auch diese Wahl erfolgt offen. Frau Maaß wird einstimmig 
bei einer Enthaltung gewählt. 
 
 
 
TO-Punkt  6: Verpflichtung der bürgerlichen Mitglieder 
 
Versammlungsleiter Dr. Christensen verweist, auf die Gemeindeordnung, nach der a1le bür-
gerlichen Mitglieder vom Vorsitzenden per Handschlag in das neue Amt eingeführt und auf 
die gewissenhafte Erfüllung der Aufgaben verpflichtet werden. 
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TO-Punkt  7: Mitteilungen des Bürgermeisters 
 
Es liegen keine Mitteilungen vor. 
 
 
 
TO-Punkt  8: Mitteilungen des Vorsitzenden 
 
Dr. Christensen gratuliert den gewählten Mitgliedern, freut sich auf eine fruchtbare Zusam-
menarbeit und bedankt sich auch bei denjenigen, die sich bereit erklärt hatten, im neu zu 
wählenden Beirat für Natur und Umwelt der Gemeinde mitzuarbeiten. Der Dank geht auch an 
den Bürgermeister für die Vorbereitung der Sitzung. 
In seinem kurzen Rückblick auf die letzten 32 Jahre Arbeit für den „alten“ Beirat betonte der 
alte und neue Vorsitzende die große Bedeutung der Offenheit der Sitzungen. Diese Transpa-
renz wird auch in der Zukunft erwünscht. Die bisherige gedeihliche Arbeit für die Gemeinde 
gehört neben vielen Aktivitäten zur positiven Bilanz. 
 
 
 
TO-Punkt  9: Vorstellung zur Planung der nächsten Beiratssitzung 
 
Die nächste Sitzung findet im Januar 2015 an einem Montag um 19.30 Uhr statt. Mögliche 
Themen sind 
 

- Weißblühende Rosskastanie und der Befall mit der Miniermotte 
- Verbrennen von Gartenabfällen 

 
Arbeitseinsätze wie das Pflanzen von Bäumen oder Abtransport von Mähgut werden auch im 
kommenden Winter erfolgen. 
GV Timm bedankt sich im Namen der CDU Fraktion für die bisher geleistete Arbeit des „al-
ten“ Umweltbeirats. Diese verdienstvolle Tätigkeit hat der Gemeinde auf allen Ebenen sehr 
viel Anerkennung gebracht. Dazu beigetragen hat auch die sehr verbindliche Art des alten 
und neuen Vorsitzenden. 
 
 
 
TO-Punkt  10: Verschiedenes 
 

- Der Blick vom Herrenhaus auf die neu gestaltete Grotte wird durch drei Bäume ein-
geschränkt. Eine Fällung wird überlegt. 

- Eine Begehung wegen der Verkehrssicherungspflicht ist für den Bereich Schlosspark 
vorgesehen. 

- Die in den B-Plänen ausgewiesenen Ausgleichsflächen sollten überprüft werden. 
- Die Waldkäuze im Herrenhaus werden betreut.  

 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Erik Christensen gez. Jörg Fister Sönke Körber 
- Beiratsvorsitzender - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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